

Награда нашла своего Героя спустя два года после его гибели в бою



Герой Российской Федерации, старший лейтенант Исбакиев Магомед Магомедович родился в 1984 году в семье военнослужащего в городе Мирный в Якутии. Среднюю школу окончил в г. Москве. После ее окончания поступил в Новосибирский военный институт на факультет разведки (сегодня это Новосибирское высшее военное ордена Жукова командное училище), который успешно окончил в 2007 году. Родители героя — уроженцы Республики Дагестан.

После окончания военной службы отца, с которой он уволился в воинском звании «пол-

ковник», семья переехала в Москву. Здесь Магомед окончил общеобразовательную школу. Занимался спортом. В частности, рукопашным боем, по которому ему был присвоен взрослый спортивный разряд, спортивной гимнастикой. Также в школьные годы он увлекался футболом и программированием. Память о героическом прошлом страны, пример службы Отечеству его отца, увлечение единоборствами, программированием привели его, в конце концов, к поступлению в одно из лучших военных училищ, где готовили специалистов для глубинной и войсковой разведки войск специального назначения со знанием иностранных языков. И таким училищем оказалось Новосибирское командное.

В ходе обучения в военном учебном заведении молодой человек продолжил занятия спортом, добавив такие направления, как стрельба, кросс, прыжки с парашютом. Курсанту Исбакиеву удавалось успешно сочетать хорошие достижения в спорте и отличную учебу. Он регулярно участвовал в спортивных соревнованиях. Все это закаливало юношу,

позволяло более широко использовать как отличную физическую подготовленность, так и фундаментальные знания по технической, огневой, тактической выучке, получаемые на занятиях, в ходе выполнения обязанностей военной службы.

После окончания училища лейтенант М. Исбакиев был направлен для прохождения военной службы в воинскую часть, подчиненную Главному управлению Генерального штаба. Вскоре судьба и армейская целеустремленность определили его в одно из самых знаменитых и прославленных соединений Воздушно-десантных войск — отдельную 45-ю бригаду специального назначения. Служба давалась подготовленному специалисту легко, но Магомед прилагал много усилий, чтобы быть по многим направлениям деятельности либо первым, либо одним из лучших. Что можно еще об этом сказать? Да только то, что в бригаде служило большинство таких мотивированных, целеустремленных офицеров и бойцов. До начала специальной военной операции Магомед дважды побывал в командировках в Сирии. За проявленные мужество, героизм, за успехи в боевой работе по борьбе с международным терроризмом и отстаивание интересов Рос-

сии он был награжден медалью «За отвагу».

В ходе специальной военной операции по защите мирного населения Луганской Народной Республики, Донбасса, Херсонской, Запорожской областей М. Исбакиев руководил группой в составе одного из отрядов 45-й отдельной бригады специального назначения Воздушно-десантных войск. Осенью 2022 года подразделения бригады во взаимодействии с другими частями и соединениями Вооруженных сил Российской Федерации выполняли боевые задачи по недопущению прорыва превосходящих вражеских сил на Херсонском направлении.

15 сентября 2022 года группа старшего лейтенанта М.М. Исбакиева своевременно обнаружила и сорвала наступление противника численностью до мотострелковой роты при поддержке танковой роты. Несмотря на превосходство противника в живой силе и технике, группа старшего лейтенанта М.М. Исбакиева вступила в бой, находясь под постоянным обстрелом минометов и танков врага. В ходе боя старший лейтенант М. Исбакиев умело руководил действиями подчиненных, действуя в составе расчета противотанкового ракетного комплекса «Корнет» (заменив раненого

номера расчета), двумя пусками уничтожил танк противника. В результате боя пехота противника и бронетехника частично были уничтожены и враг обращен в бегство. За этот подвиг Магомед был представлен к ордену Мужества.

Старший лейтенант Исбакиев, позывной «Кобра», принял свой последний бой 15 октября 2022 года, сдерживая прорыв механизированных сил Вооруженных сил Украины, вместе со своими разведчиками в районе Новой Каменки Бериславского района Херсонской области. Группа под командованием Магомеда обнаружила наступление противника численностью до двух рот пехоты при поддержке танковой роты. Старший лейтенант Исбакиев принял решение на отражение атаки противника. Под непрерывным артиллерийским воздействием и несмотря на многократное превосходство противника в живой силе и технике, группе удалось сорвать наступление противника. В ходе боя при помощи ПТРК «Корнет» и гранатометов силами личного состава группы уничтожено два танка и три боевые машины пехоты противника. Ведение жесткого огневого боя с применением противотанковых комплексов АГС-17 и стрелкового вооруже-

ния, маневр огнем, упорство личного состава способствовали нанесению серьезного поражения пехоте противника, в результате чего враг отступил. В ходе боя старший лейтенант М.М. Исбакиев действовал смело и решительно, был ранен, но продолжал командовать подразделением и погиб в бою, выполняя поставленную боевую задачу. За этот бой М. Исбакиев был представлен к награждению орденом Мужества (посмертно).

Вместе с «Коброй» в тот день погибли несколько разведчиков группы, а также капитан Иса Магомедов с позывным «Корнет» — офицер 80-й ОМСБр, которому посмертно будет присвоено звание Героя России. Вместе разведчики спецназа ВДВ и арктической бригады в тот день уничтожили свыше десяти единиц техники противника. Спустя четыре дня на том же участке свой бой примет и группа капитана Александра Николаева с позывным «Прибой» из 45-й бригады, а сам он позже будет удостоен звания Героя России. Таким образом, 15–19 октября только на этом одном участке фронта сразу три офицера и их подчиненные проявили мужество и героизм, за что были удостоены высокого звания — Герой Российской Федерации, двое

из них посмертно и в разное время. Все это говорит об ожесточенности боев на этом участке фронта, о сосредоточении противником здесь значительных сил и боевой техники. Враг планировал прорвать оборонительные рубежи российской армии на Херсонском направлении и выйти в тыл нашим войскам, а затем продвигаться в глубь страны. Но на их пути стали нестигаемые, отважные и мужественные воины-герои, остановившие врага ценой своих жизней.

И вот трогательная и радостная весть. 25 ноября 2024 года стало известно, что старшему лейтенанту Магомеду Магомедовичу Исбакиеву присвоено звание — Герой Российской Федерации (посмертно). Инициатором его награждения стал гвардии майор Денис Диденко, который 14 июня 2024 года в ходе встречи Президента России Владимира Владимировича Путина с участниками программы «Время героев» обратился с просьбой о присвоении звания Героя России своему боевому товарищу и другу. Награда нашла своего героя, хотя с того времени уже прошло более двух лет. А в общей слож-

ности за свои подвиги и службу Отечеству Магомед Исбакиев был награжден двумя орденами Мужества, медалью «За отвагу», медалью Жукова, многими другими ведомственными медалями Министерства обороны.

Старший лейтенант Магомед Магомедович Исбакиев с соответствующими почестями был похоронен на мемориальном кладбище в Мытищах.

У офицера остались жена и маленькая дочь, мать, сестра, другие родственники. Сослуживцы часто посещают их, помня о своем героическом боевом соратнике.

В Новосибирском высшем военном ордена Жукова командном училище о подвиге старшего лейтенанта М.М. Исбакиева подготовлена информация для проведения бесед, в музее училища развернута экспозиция.

Николай МИРНЫЙ,
председатель Правления
РОО «Московская ассоциация
выпускников Новосибирского
высшего военно-политического
общевоинского училища»,
кандидат педагогических наук,
член Союза писателей России,
полковник юстиции